

心光恩望學校

學校發展計劃

2012/13 至 2014/15 年度

心光恩望學校

辦學宗旨

本校以基督精神，為視障兼智障及弱能學生提供復康教育服務，讓學生透過多方面學習，培養良好的品德，提升對事物的認知及自我照顧能力，克服障礙，發展潛能。

我們的現況

強項

- 本校為全港唯一視障智障兼多項弱能特殊學校，具有豐富視障兼智障教育經驗的各種專職人員及視障訓練之設施和資源，提供視障兼多種弱能兒童所需之特別訓練，如低視能訓練、定向行走訓練、點字訓練、言語、物理及職業治療、引導式教育、觸感手語訓練、多重感官刺激及感覺統合訓練等。
- 各專業教職員及不同職種工作人員發揮所長，互相配合，服務學生。
- 員工積極裝備自己，經常出席各類型講座及參觀考察，校內提供多項在職培訓，裝備員工，提高工作技巧，使學生得益。
- 我校的專業地位在特殊教育界別中日漸提高，經常有不同機構、外國及國內團體主動聯絡本校，慕名前來參觀。

弱點

- 由於本校屬中度視障智障學校編制，但近年學生多重殘障情況較以前嚴重，本校經常面對資源調配的壓力，並需要經常尋求外界資源發展更優質的服務。
- 由於學生有視障兼多種殘障，主動性較弱，學生之間的互動程度亦較少。

契機

- 學校積極尋求資源，並成功申請公益金，透過<肌能訓練、定向行走融合計劃>，為本校的視障兼多重障礙學生編訂和發展一個有系統和漸進的「定向行走課程」，以配合學生的全面成長。本校亦於2012年3月獲公益金批准資助，推行為期三年的計劃，名為<視覺訓練無界限>，為視障及多重障礙學童設計及製作視覺訓練流動應用程式，以進一步提昇學生的學習效能。
- 2011年8月的校外評核報告，詳細分析學校現況及可提升之處，教職員討論共識，共同訂定學校未來三年發展方向。

危機

- 來自政府及慈善團體撥款減少，加深營運困難。